

提高见警率 增强震慑力

大足推动警务工作与基层治理深度融合

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 实习生 宾振宇 文/图)今年以来,大足区通过警务工作与基层治理深度融合及警务机制改革,有效盘活警力,提升打击破案和服务群众能力。

今年5月起,大足区公安局邮亭派出所处警平台融入镇街基层治理中心办公,与政府“民呼我为”应用管理平台汇集。指挥大厅接到报警后,分析甄别警情,警务类发放给派出所,非警务类则分发给联动联动处置力量或各村(社区)网格员就近处置。

“以往所有110警情都由派出所处置,现在融入基层治理中心后,实现警情联情联动、快速响应、全程闭环,形成就近处置、按需派勤、梯次用警的模式。”大足区公安局邮亭派出所民警吴映雪介绍说。

目前,大足区公安局率先与大足区城市运行治理中心打通数据流、决策流、执行流,形成区一级贯通,28个派出所融入“141”基层智治体系,派遣警力“7×24小时”入驻镇街治理中

心,成立由社区民警、网格员、村社干部、乡贤等组成的社区警务团队,以及物业保安、村居小组长、楼栋长组成的“最小应急作战单元”,处置非警务警情,有效释放派出所警力资源。

警力得到释放,大足区公安局还打破各警种壁垒,推行多跨联动处警模式,以“情指行”一体化实战平台为核心,重塑处警流程,明确各警力职能定位,按警情特点梯次调集警力。

“如今,通过多跨联动处警机制,渝警骑接到指令后,3分钟可抵达现场处置;对于治安、刑事类警情,先期调度在街面巡防的交巡警、特警力量第一时间赶赴现场,控制事态发展,刑事、治安案件交由办案队办理,对不能当场调解的纠纷,交由派出所社区警务团队化解,对需要持续关注矛盾纠纷,则通过基层智治体系,融汇治理多元化解,极大地提高了处警效率。”大足区公安局党委委员、情报指挥中心主任易庆程说。



交巡警街面巡逻。

该机制运行以来,有效提高了见警率,强化了街面巡逻防控,构建起“巡防处”一体化勤务模式。自6月以来,大足区刑事警情同

比下降了45.73%,九类街面警情同比下降22.33%,街面警情出警时间缩短1/3,现场办结率达57.32%,群众满意度得到有效提升。



龙水湖 水上项目上“花活”

7月20日,游客正在大足龙水湖景区体验水上游玩项目。该景区致力于为玩家提供多元化、高品质的水上游玩项目,今年,除了传统水上游船等项目外,还增加了急速快艇、摩托艇冲浪、水上飞人等,让游客们拥有新体验。

新渝报记者 罗冠骁 摄

两地法检跨区域合作 打通缓刑执行“最后一公里”

料后,却以姚某提供的现居住地址房产性质为商服用地,不满足居住条件为由,将前述资料退回,拒绝接收姚某在该地进行社区矫正。

另据法院调查得知,姚某户籍所在地虽不在郑州市管城区,但其父母均已过世,在户籍地没有住处,一直在外务工生活。而且,姚某目前在郑州市管城区有固定的工作和固定的住所,其居住地虽为商务办公楼宇,但实际上亦有大量居民在内居住,属于具备居住

条件的商住两用楼房。他在该地进行社区矫正有利于其更好地融入社会,方便生活和工作。若姚某不被接收,会导致其处于判决生效后脱管、漏管状态。

大足区人民法院遂启动刑罚执行跟踪监督机制,请求管城检察院开展刑罚执行检察监督工作,督促该地司法机关纠正其不当行为。

经管城检察院调查核实后,督促该地司

法行政机关及时接收姚某进行社区矫正。目前,姚某已在当地开始接受社区矫正。

据悉,根据《中华人民共和国社区矫正法实施办法》第十二条规定,对于没有居住地、居住地、经常居住地无法确定或者不适宜执行社区矫正的,社区矫正决定机关应当根据有利于社区矫正对象接受矫正、更好地融入社会的原则,确定社区矫正执行地。被确定为执行地的社区矫正机构应当及时接收。

大足区政务服务中心 节约用电 引领风尚

走进大足区政务服务中心大厅,节约用电宣传标语和宣传片在电子显示屏上滚动播放。空调开关处,“为节能减排,空调温度控制在26℃以上”等节能标语也随处可见,大厅内的照明,也通过调暗灯光亮度和减少开灯数量来实现节约用电。

“我们通过加强对窗口工作人员的宣传教育,增强节能意识,让大家在下班后关闭所有的用电设施设备,从而降低能耗。”大足区信息中心主任谭世伟介绍说,除此之外,该中心还加大宣传力度,倡导市民使用愉快办App在手机上进行办理,足不出户,减少出

行,降低能耗。

节约用电不仅是降低中心运营成本的需要,更是履行社会责任、推动可持续发展的重要举措。接下来,大足区政务服务中心还将继续加强节约用电工作,不断探索创新节能方法,为建设资源节约型社会贡献力量。

智凤卫生院 积极创建一级甲等乡镇卫生院

显著成效,满足群众在“家门口”看病的需求。

智凤卫生院党支部书记、院长钟才能介绍,等级医院创建过程中,该院不断加强科室建设,增设了口腔科、五官科、儿科、妇产科等特色科室;在大足区人民医院医共体派驻人员“点对点”的工作指导下,加强业务学习和培训,促进诊断更准确、用药更合理、治疗效

果更明显;着力提升中医、公共卫生、养老等方面的服务能力,进一步增强老百姓就医的体验感和获得感。

近年来,该院以等级医院创建为契机,医疗水平和服务质量得到显著提升。据统计,2023年,该院医疗业务总收入1183.25万元,同比增长17.56%;门诊人次同比增长

7.24%;药占比同比下降8.65%;中医门诊收入同比增长4.47%。

当前,该院坚持党建引领,打表推进,抓好整改落实,全力以赴推进创建工作。钟才能表示,下一步,该院将持续提升医疗卫生水平、患者满意度,力争在今年顺利通过评审验收,创建成一级甲等乡镇卫生院。

龙岗一小南校区人行天桥完成主体工程

计划今年秋季开学前投用

新渝报讯(记者 谭显全 通讯员 黄亚文/图)昨日,记者从大足区住建委获悉,2024年大足区重点民生实事工程之一——龙岗一小南校区人行天桥(养正桥)项目,目前已经完成桥梁建设等主体工程,可望今年8月底前完成施工,9月初学校秋季开学前投入使用。

今年大足区“两会”前夕,区政协委员吴红、李成敏通过长期实地走访了解到,龙岗一小南校区处于城区二环南路交通要道路段,学生上学、放学时需要横穿公路,安全隐患极大。为此,在今年区“两会”时,她们联名提出了《关于龙岗一小南校区建设人行天桥的建议》提案,建议提前谋划,科学选址,以满足周边居民及学生过街需求,加强各地块与西禅体育公园的联系,保障交通顺畅和行人安全,解决学校师生、周边居民、学生家长的出行安全隐患。

此提案得到了大足区委、区政府的高度

重视,在今年的“两会”中被称为2024年大足区重点民生实事工程之一。大足区住建委积极行动,现场勘察,规划设计了这一民生工程,确定项目总投资约1500万元,资金来源为西街农贸市场片区城中村安置还房配套设施建设项目。

记者在现场看到,龙岗街道二环南路西段龙岗一小南校区公路上,这座新建工字型三跨人行天桥以及跨河道桥梁建设已经完成主体工程。天桥主梁全长112米,设计有6个梯道和3部电梯连接地面,跨河桥梁全长约23.7米,两座桥梁均采用4米宽钢箱梁装配式建造方式施工。

记者了解到,为了建设好这一重点民生实事项目,大足区住建委在文化植入方面,采纳政协委员建议,联系专业设计单位,对天桥进行文化植入,设计中融入“蒙以养正”和“影响中国历史的十位教育家”思想等文化元素。



项目现场。

大足区住建委负责人表示,该项目建成后,将彻底解除二环南路西段附近居民及龙岗

一小南校区师生上、放学过街安全隐患,有效缓解二环南路交通压力,提高车辆通行效率。

镇街动态

棠香街道2024年暑期夏令营开班 450名孩子有了好“趣”处

新渝报讯(记者 熊敏秀 实习生 宾振宇)为了让孩子们度过一个“安全、快乐”的精彩假期,近日,大足区棠香街道举行了2024年暑期夏令营开班仪式,官方带娃让450名少年儿童有了一个好“趣”处。

在大足区棠香街道水峰社区,来自晨星志愿服务队第一支队的志愿者们采取“托管+教育”相结合的方式,以文娱活动、安全讲堂等为主题,为暑期孩子提供全方位托管服务,让孩子有学、有玩,让家长安心、放心,为孩子们创造一个多彩、安全、充实的假期生活。

“我们志愿服务队的老师是由来自全国各地高校的学生组成。除了提供作业辅导外,我们注重孩子们德智体美劳的全面发展,开设了党史学习教育、体育、音乐、美工等课程,希望他们可以度过一个愉快的假期。”晨星志愿服务队第一支队长王力雄介绍道。

据了解,自2013年起,棠香街道关工委联合志愿服务队在棠香社区开办了第一期暑期夏令营,截至目前,已连续开办了11年,开班范围涵盖了辖区内的红星社区、水峰社区、三合社区、金星社区等8个社区,受益学生超过3000名。

棠香街道相关负责人表示,本次暑期夏令营中,将充分利用好新时代文明实践站、党群服务中心等阵地资源,有效融合社会组织、高校等多方资源,办好“家门口”的夏令营,帮助辖区儿童度过思想有引领、安全有保障、健康有呵护的快乐暑假。

大足开展“千手护蕾·敞开心扉”团辅活动 首场活动关爱季家留守女童

新渝报讯(记者 杨环)“今天真是太开心了!我还从来没有和这么多人一起玩过游戏。”8岁的小明兴奋地说,“以后我也想来参加这样的活动。”7月19日,大足区首场“千手护蕾·敞开心扉”团辅活动走进季家镇,关爱当地留守女童。

“千手护蕾·敞开心扉”团辅活动是大足区“千手护蕾”活动中的子活动,旨在通过心理课堂讲座、互动游戏等方式与留守女童进行互动交流,帮助她们建立自信,培养良好的人际沟通能力。活动中,心理辅导老师与孩子面对面交流,疏导她们的情绪。随后,大足区妇联工作人员还引导孩子们进行了一系列互动游戏。大家你一言我一语,欢声笑语回荡在季家镇的小院里。

“留守女童常常缺乏亲情关爱,容易产生内心障碍。我们希望用爱心温暖孩子们的心灵,让他们健康成长。”大足区妇联相关负责人表示,将持续在各镇街开展20余场“千手护蕾·敞开心扉”团辅活动,给留守儿童带去更多关爱。

高升镇 点亮留守儿童多彩“暑”光

新渝报讯(记者 谭显全 通讯员 陈修竹)近日,高升镇开展了关爱留守儿童暑期志愿服务活动,通过学业辅导、安全教育、心理疏导、素质拓展训练等方式,助力留守儿童成长。

高升镇联合“三下乡”社会实践团为孩子们讲授了西班牙语、葡萄牙语、英语等多门外语课程,以及绘画、剪纸等艺术课程,还开展了丰富多彩的文化体验活动,拓宽孩子们的国际视野,激发他们对世界的探索欲,同时也为他们提供一个展示自我、提升能力的平台。

为增强孩子们的安全意识,提高其自救能力,该镇组织开展了青少年儿童安全保护宣传教育活动。活动中,巾帼志愿者们通过生动的画面、丰富的案例、有趣的讲解,传授给孩子们防溺水、溺水自救等知识,增强其自我保护能力。

此外,高升镇还联合返乡大学生开展暑假留守儿童作业辅导班,发放婴幼儿奶粉、空调被、课外阅读书籍等物资,不但解决了孩子们课外阅读书籍短缺的问题,也为孩子们健康成长助力。

下一步,高升镇将把暑期儿童关爱服务活动作为“巴渝儿童心向党 真情相伴成长”活动的重要抓手,汇聚各方力量持续开展,用实际行动点亮孩子们的多彩暑假生活,守护孩子们健康成长。

一车主吃早饭违停遮号牌被罚

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 杨婷)为了躲避监控的限速杆或违章抓拍,一些驾驶员总想要“小聪明”。近日,大足一男子为吃个早饭,违停车辆并拿扫帚遮挡号牌,不料,被巡逻民警逮个正着。

7月15日11时许,大足区公安局交巡警支队金山大队民警巡逻至石马镇跃进街路口时,发现一辆小汽车违停在道路旁,一把扫帚抵住车牌,民警心想:“这车怎么了?难道怕溜车,小小扫帚也抵不住呀。”

民警带着疑惑立即对该车进行检查,此时,一名男子慌慌张张从旁边面馆跑来称是他的车。

原来,罗某准备吃早餐,找不到车位又担心电子监控抓拍,于是就想到用面馆的扫帚将车牌遮住,结果面馆还没端上来,警察就先来了。

“我看到车后面有摄像头,又没找到地方停车,就想到临时遮一下车牌。”罗某表示,为了不被抓拍所以才出此下策。

根据相关法律规定,民警对罗某故意遮挡机动车号牌的违法行为处以9分、罚款200元的处罚。

交巡警提醒广大市民,使用纸片、光盘、布条等物品遮挡机动车号牌的,属于严重交通违法行为,驾驶员切勿心存侥幸,自觉遵守交通法律法规,维护交通秩序,文明出行。

遗失启事

重庆振中建筑有限公司(印章编号:5002257004577) 发票专用章遗失,登报作废,特此声明。